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Tak for en rigtig fin tur - Den Blå Kant - ledet af Anna Als Nielsen d. 24. maj 2023.  

Tænk stort, fremtidssikker havn og bydel. 
Lav en sluse fra Christiansminde bagfyr ved Svendborgsund Marine og til Tåsinge bagfyr. Nordre ende - sluse fra Lehnskov Huse til Bækkehavehus på Tåsinge. 

Hele Svendborg Havn er et udsat område i hele kommunen i forhold til risiko for ædelæggende oversvømmelser både fra havet og fra regnvand. Det er ikke kun Svendborg Havn der er plaget af højvande - det er samtlige kystbyer i Danmark. 

Hollænderne er eksperter i netop at lave sluser mod højvandssikring. Giv hollænderne 15 år til at løse dette. Højvandssikring i Svendborg Havn har foreløbigt pågået i ca. 10 år med konsulenter fra Rambøll, COWI, konkurrencer, idéer mm. som har kostet. Dette ender ud i hærværk med en alt for høj betonkant for nogle men ikke for alle. Så slipper vi også for at hæve Godsbanearealet 2.5 Meter + byggeri oven på ….!!

Samtidig på turen blev vi informeret om at Ærø færgerne skal være dobbelt så store hvilket vil forårsage større parkering, tilkørselsforhold på havnen, en øget trafik, støj, os og dårligt miljø deromkring. Tillige skal færgerne være eldrevne som medfører kæmpe el omformer som vil tage plads på havnen.
Få færgerne flyttet til Rantzausminde.

Hilsen 
Steen Molnit
